


























































































































































































































दो कार स्थान x से y की ओर एक साथ क्रमशः 60 ककलोमीटर प्रकि घंटा िथा 80 ककलोमीटर प्रकि घंटा की

चाल से चलिा है िेज कार पहले पह ंच जािी और पुनः वापस हो जािी है और वहां से 30 ककलोमीटर चलने के

बाद धीमी गकि से जा रही कार से कमलिी है x और y के बीच की दूरी क्या है? Two cars move

simultaneously from place x to y at a speed of 60 kilometres per hour and 80 kilometres per

hour respectively. The fast car reaches first and comes back and after going 30 km from there

meet with slow going car. What is the distance between x and y?

1. 210 km 

2. 200 km

3. 190 km

4. 180 km 



एक खरगोश एक कसयार से 300 मीटर आगे है खरगोश प्रकि कमनट 40 मीटर की दूरी पर है करिा है

िथा कसयार प्रकि कमनट 45 मीटर की दूरी िय करिा है ककिने कमनट में िथा जहां खरगोश आरंभ में था

वहां से ककिने मीटर की दूरी पर कसयार खरगोश को पकड़ लेगा? A rabbit is 300 meters ahead

of a jackal, the rabbit travels 40 meters per minute and the jackal covers a distance

of 45 meters per minute, in how many minutes and at how many meters from where

the rabbit was initially the jackal Will catch?

1. 60 min, 2400 meter

2. 60 min , 2800 meter

3. 80 min, 2400 meter

4. 80 min , 2800 metre





A train starts from Delhi at 8:00am. After 6hrs there was a breakdown in the train, due to which

it travels 2/3 of its normal speed and hence becomes 40 min late. If the breakdown would be

200km further then it becomes 30 min late only. Find the distance from Delhi to Jaipur? कदल्ली से

सुबह 8:00 बजे एक टे्रन शुरू होिी है।6 घंटे के बाद टे्रन में बे्रकडाउन हो गया, कजसके कारण यह अपनी सामान्य गकि

से 2/3 यात्रा करिी है और इसकलए 40 कमनट देरी से चलिी है। यकद बे्रकडाउन 200 ककमी आगे होगा िो यह केवल

30 कमनट देर हो जाएगी। कदल्ली से जयपुर की दूरी ज्ञाि कीकजये?

1. 4400

2. 4200

3. 4000

4. None 



A starts from a place P to go to a place Q. At the same time B starts from Q for P. if after

meeting each other A and B took 4 and 25 hours more respectively to reach their

destination' the ratio of their speed is? A, किसी स्थान P पर जाने िे किए P से शरुू होता ह।ै उसी समय

B, P िे किए Q से शरुू होता ह,ै यकि एि-िसूरे से कमिने िे बाि A और B ने अपनी मंकजि ति पह चंने िे

किए क्रमशः 4 और 25 घटें िा समय किया, तो उनिी गकत िा अनपुात क्या ह?ै

1.3:2
2.5:2
3.9:4
4.9:13



two trains A and B start from station X and Y towards Each Other they take 4 hours

48 minutes and 3 hours 20 minutes to reach Y and X respectively after they meet if

train A is moving at 60 kilometer per hour then the speed of the train B is? दो टे्रनें A

और B स्टेशन X और Y से शुरू होिी हैं एक दूसरे की ओर वे क्रमशः Y और X िक पह ंचने के कलए 4

घंटे 48 कमनट और 3 घंटे 20 कमनट लेिे हैं यकद टे्रन A 60 ककलोमीटर प्रकि घंटे की गकि से चल रही है िो

टे्रन की गकि?

1. 60KM/H

2. 64.8 KM/H

3. 54 KM/H

4. 72 KM/H 







A man covers certain distance by 10km/h and

becomes 15 min late.But if he travels the same

distance with 12km/h then he becomes 5min

late .Find the distance and correct time? एि

आिमी िुछ िरूी 10 किमी/घंटा से तय िरता है और 15

कमनट िरेी से पह चंता ह।ै िेकिन अगर वह 12 किमी/घटंा

िे साथ समान िरूी िी यात्रा िरता है तो वह 5 कमनट िरे

से आता ह।ै िरूी और सही समय ज्ञात िरें?



A man covers a certain distance from house to

office.If he travel @30km/h ,then he is late by 10

min but if he travel @ 40 km/h tjen he reaches his

office 5 min earlier, find the distance from home to

office and the correct time to reach the office? एि

आिमी घर से ऑकिस ति एि कनकित िरूी तय िरता ह।ै अगर

वह 30 किमी/घंटा िी यात्रा िरता ह,ै तो वह 10 कमनट िी िरेी से

आता है िेकिन अगर वह @ 40 किमी/घटंा िी यात्रा िरता है तो

वह 5 कमनट पहिे अपने िायाािय पह चंता ह,ै घर से िरूी िी िरूी

ज्ञात िरें ऑकिस और ऑकिस पह चंने िा सही समय?



In a flight of 600kms,an aircraft was slowed down

due to bad weather. Its average speed for the trip is

reduced by 200km/h. and the time of flight increased

by 30 min. find the original speed? 600kms िी उडान

में, खराब मौसम िे िारण एि कवमान धीमा हो गया था। यात्रा िे

किए इसिी औसत गकत 200 किमी/घंटा िम हो जाती ह,ै और

उडान िा समय 30 कमनट बढ़ जाता ह।ै मिू गकत िा पता िगाएं

A. 400 km/h
B. 600 km/h 
C. 800 km/h 
D. None 



A man covered a certain distance at some

speed. If he had moved 3km/h faster, he would

have taken 40 min less. If he had moved

2km/h slower, he would have taken 40 min

more. The distance ( in kms ) is- एि आिमी ने

एि कनकित िरूी िो िुछ गकत से तय किया। यकि वह 3

किमी/घटंा तेज चिता, तो वह 40 कमनट िम िेता। यकि

वह 2 किमी/घंटा धीमी गकत से चिता, तो उसे 40 कमनट

अकधि िगते। िरूी (किमी में) ह-ै

A. 30 km 
B. 40 km
C. 50 km 
D. 60 km 



A man covers a certain distance by his car.

Had he travel 6km/h faster then he take 4h less

time. But if he drive 6km/h slower then he

takes 6h more. Find the distance? एि आिमी

अपनी िार से एि कनकित िरूी तय िरता ह।ै यकि वह 6

किमी/घटंा तेज गकत से यात्रा िरता तो उसे 4 घटें िम

समय िगता। िेकिन अगर वह 6 किमी/घटंा धीमी गकत से

ड्राइव िरता है तो वह 6 घटें अकधि िेता ह।ै िरूी ज्ञात

िीकजए?


